

Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Ridicarea restricțiilor asupra comunicațiilor dintre Berlin și zonele occidentale ale Germaniei
- Luni încep la Arad alegerile asesorilor populari
- Pregătiri pentru Cupa Tineretului Muncitor

Folosind experiența întrecerilor desfășurate în cinstea lui 1 Mai

ă desfășurăm larg steagul întrecerilor socialiste

de DAVID LUDOVIC

membru în Comitetul Județean Arad al P.M.R.

erile grupelor de tineret în cinstea primei aniversări a R.P.R., etc. Experiența acestor întreceri este bogată în învățăminte. Ea trebuie să ne ajute la descoperirea și lichidarea slăbiciunilor, pentru o mai bună organizare a întrecerilor socialiste.

În al treilea rând, în urma măsurilor guvernului R.P.R., luate din inițiativa Partidului nostru, noul sistem de salarizare după principii: fiecare după cantitatea și calitatea muncii, retribuția muncii în acord și premiarea și decorarea fruntașilor în producție și a inovatorilor. — formează puternice stimulente pentru antrenarea muncitorilor în întrecerile socialiste.

Îată că avem condițiile favorabile

continuării și intensificării acestor întreceri. E nevoie deci de muncă din partea organizațiilor de Partid, a membrilor și în primul rând a agitatorilor pentru antrenarea masselor largi în întreceri.

Experiența întrecerilor de până acum și în primul rând experiența întrecerilor socialiste desfășurate în cinstea zilei de 1 Mai, trebuie să stea la baza întrecerilor socialiste de azi și de mâine.

Ce ne învață experiența acestor întreceri din orașul Arad?

Ea ne învață în primul rând că, clasa muncitoare este o uriașă forță care,

(Continuare în pag. 3-a).

Sosirea unei delegații guvernamentale bulgare în Capitală

Marți dimineața a sosit în Capitală o delegație a guvernului Republicii Populare Bulgaria, compusă din Dimităr Ganev, ministrul comerțului exterior, Sava Ganovschi, ministru adjunct al Afacerilor Externe, general Ianco Panov, ministru adjunct al Afacerilor Interne.

Delegația a fost întâmpinată de tov. Teohari Georgescu, secretar al CC al PMR și ministrul Afacerilor Interne, A. Bărlădeanu, ministrul Comerțului Exterior; Grigore Proceșca, ministru adjunct al Afacerilor Externe, Marin Jiănu, ministru adjunct al Afacerilor Interne; membrii ambasadei Republicii Populare Bulgaria în frunte cu ambasadorul Boris Mănolov și C. Zaharia, directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe.

In cadrul unei entuziaste adunări

Tovarășii dela Secția I-a Locomotive a Atelierelor C. F. R. au lansat o chemare la întreceri socialiste către celelalte secții

Ceferiștii dela Atelierele Principale Arad, în cadrul întrecerii socialiste în cinstea lui 1 Mai, au obținut rezultate frumoase în muncă. Planul Atelierelor pe luna Aprilie a fost depășit cu 33,5 la sută.

— „Aceste întreceri — și-au zis agitatorii de Partid — trebuie continuate, pîntruca să obținem noi succese în lupta pentru realizarea Planului”.

Și într-adevăr, agitatorii de Partid, s'au întrunit în primele zile ale lunii și în cadrul unor scurte consfătuiri pe secții au analizat felul cum au decurs întrecerile în cinstea lui 1 Mai și au studiat posibilitatea continuării și dezvoltării acestor întreceri.

Cei mai buni agitatori de Partid dela Atelierele Principale, au făcut o consfătuire, erii în timpul prânzului. În cadrul acestei consfătuiri, s'a hotărât ca pentru ora 4.30 să se convoace o adunare în hala de montaj, a întregului colectiv de muncă dela Ateliere.

După terminarea orelor de lucru, tovarășii din toate secțiile, s'au îndreptau spre hala de montaj.

Tov. Mariș, președintele comitetului de fabrică, a deschis ședința și apoi, tov. Mureșan, secretarul comitetului de fabrică, a făcut un raport asupra activității comitetului de fabrică, insistând cu precădere asupra întrecerilor socialiste din luna Aprilie și asupra rezultatelor acestora, amintind că atelierele CFR Arad s'au clasat, în urma rezultatelor obținute, la locul trei în-

tre Atelierele CFR din întreaga țară.

„Rezultatele obținute de noi în întrecere, trebuie deci să fie un îndemn pentru toți tovarășii, din toate secțiile Atelierelor noastre, de a continua cu elan sporit și a dezvolta întrecerea socialistă”.

Tovarășul Mureșan a insistat apoi și asupra muncii depuse de sindicat cu ocazia aplicării noului sistem de salarizare și cu încheierea contractului colectiv.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE A SECȚIEI I-A

La discuții asupra raportului, au luat cuvântul mai mulți tovarășii care și-au luat angajamente în muncă. Primul a fost tov. Comău. El a adresat tovarășilor din toate secțiile, o chemare la întrecere, din partea Secției I-a Locomotive:

„Tovarăși, am cinstit ziua de 1 Mai 1949, prin depășirea programului la reparațiile de locomotive cu 32 la sută. Această depășire a fost posibilă prin intensificarea întrecerilor socialiste. Dar felul nostru nu se oprește aici: Noi vrem să realizăm Planul de Stat înainte de termen, contribuind prin aceasta la crearea condițiilor favorabile construirii socialismului în Republica noastră Populară. Deaceia întrecerea noastră nu se oprește la succesele obținute, ci continuă cu un mare avânt.

Noi muncitorii și tehnicienii din Secția I-a Locomotive, chemăm la întrecere socialistă pe toți tovarășii muncitori și tehnicieni din celelalte secții, pentru realizarea următoarelor puncte:

1. REALIZAREA PROGRAMULUI ȘI RESPECTAREA DIAGRAMEI TEHNOLOGICE.

Se stabilesc următoarele date pentru fiecare secție față de care se raportează terminarea lucrărilor:

Secția I-a 30 Mai 1949; Secția II-a 17 Mai 1949; Secția III-a 21 Mai 1949.

Pentru fiecare depășire cu o zi a acestor date, procentul de realizare se scade cu 5 la sută, iar un

(Continuare în pag. 4)

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Despre gazeta de perete a organizației P. M. R. și a organizației sindicale a Uzinelor Textile „30 Decembrie”

Gazeta de perete a organizației P.M.R. și a organizației sindicale a Uzinelor Textile „30 Decembrie”, schimbată în cinstea Zilei Victoriei, cuprinde un număr de opt articole și poezii, patru scrise în limba română și patru în limba maghiară. Articolele și cele două poezii având subiecte variate, majoritatea lor tratând despre probleme legate direct de viața oamenilor muncii din întreprindere, au darul de a capta atenția cititorilor. Poeziile scrise de către muncitorii din fabrică fiind așezate în mijloc — stărnesc interesul în primul rând. Într-una din poezii, intitulată „Stema țării”, tov. Ravdes Gheorghe, muncitor la secția Pază, își exprimă dragostea față de Patrie, care acum aparține celor ce muncesc. Aducându-și aminte de zilele grele de cruntă exploatare, când patronul întreprinderii, din milioanele încasate de pe urma trudei angajaților săi, a cumpărat fabrici în Franța și al

te țări, poetul muncitor scrie:
„În trecut noi, când munceam,
Sporul nostru nu-l vedeam,
Căci era pus la o parte,
Și trimis în străinătate”.

Celelalte poezii, scrise în limba maghiară, aparțin toiv. Lada Ileana, care în cuvinte emoționante — folosind o versificație mai complicată — descrie eroismul mamei ei, care rezistând loviturilor primite dela călăii siguranței, n'a devenit frădătoare. Bătuță în mod barbar ea nu a încetat să-și încurajeze copilul. Aceste două poezii, prin caracterul lor mobilizator, întăresc avântul în muncă a cititorilor și încrederea lor în victoria clasei muncitoare.

Un alt articol scris de tov. Imbroane Gheorghe, muncitor la filatură, critică atitudinea lipsită de conștiințiozitate a doctoriței fabricii. În mod concret, specificând data și chiar ora, tov. Imbroane arată cum această doctoriță, care, printre altele, are misiunea de a da sfaturi practice muncitorilor gravide și membrilor cu copii mici, se întreține în discuții câte 45 de minute cu unele „doamne” din fabrică, iar pe muncitoarele „simple” le „aranjează” în câteva minute, fără să dea îndrumările necesare.

Acest articol dă un caracter combativ gazetei. Critica constructivă, folosită de corespondent pentru demascarea slăbiciunii observate în activitatea dispenserului, desigur va avea un efect pozitiv, schimbând atmosfera senătoasă din acest sector de muncă. Acest articol căruia comitetul de redacție al gazetei i-a dat loc imediat — în mod just — va stimula apariția altor corespondenți critici de demascare a unor atitudini greșite contribuind prin acestea la îmbunătățirea activității întreprinderii.

Printre altele, gazeta cuprinde cores-

pondența muncitorului dela filatură, Toth Ludovic, trimisă dela Școala de cadre din Timișoara. Articolul descrie viața elevilor școlii, condițiile bune de încălzire și de alimentație, participarea lor la spectacole de cinematograf, etc.

Cu evenimentul, în cinstea căreia a fost schimbată gazeta, se ocupă un articol care este însă scris pripit, sau mai bine zis copiat dintr-un ziar. Probabil, din motivul că însuși autorul „articulului” și-a oțărât de aștitudine să completez nejustă, acesta s'a iscălit cu hieroglife. Comitetul de redacție al gazetei ar fi trebuit să se preocupe mai din timp de redactarea unui articol, sau a unor articole cores-punzătoare. Căci în afară de lozinca: „Trăiască 9 Mai, Ziua Victoriei” nimic nu ne îndreptățește să credem că gazeta se preocupă de importanța evenimentului. Bagatelizarea însemnătății zilei de sigur este o mare slăbiciune a gazetei.

Cu problema muncii în cadrul între-

prinderii se ocupă doar un singur articol, acela al tov. Zakai Alexandru, dela secția filatură, și acela în mod general, fără date concrete. Totuși, acest articol, scris din suflet, într'un limbaj curgător are unele calități demne de amintit. Tov. Zakai descrie cu câtă bucurie și-au împodobit muncitorii mașinile în întâmpinarea zilei de 1 Mai, reamintindu-și totodată de anii grei, când în timpul guvernelor burghezo-mosierești și fasciste, la 1 Mai poliția împreună fabricile.

Articolul se sfârșește cu angajamentul luat de către muncitorime de a continua cu toată hotărârea întrecerile socialiste.

Articolul tov. Zakai este singurul care pomeneste de întrecerile socialiste, despre munca și lupta pentru ridicarea producției și a productivității, despre eforturile depuse de oamenii muncii pentru realizarea și depășirea Planului. Această lipsă de preocupare de mersul muncii, această lipsă de preocupare de problemele producției, este

Duminecă 15 Mai

Prezentarea romanului „Desculț” la „Librăria Noastră”

Conferințele organizate la „Librăria Noastră” despre operele clasicele marxismului, precum și despre unele opere literare progresiste de mare valoare, se bucură de un real interes în rândurile oamenilor muncii din Arad. La ultima conferință, cu ocazia căreia s'a prezentat cartea „Atelierul de foc” de Boris Polevoi, un însemnat număr de muncitori a luat parte la discuții, manifestând și prin această interesul pe care-l poartă literaturii sovietice și literaturii progresiste în general.

Proxima conferință a „Librăriei Noastre” — organizată în cadrul unei expoziții de cărți — va avea loc Duminecă, 15 Mai. Deastădată se va prezenta ună dintre creațiile cele mai valoroase ale literaturii noastre contemporane, romanul „Desculț” de Zaharia Stăncu. Romanul acesta a apărut în a doua ediție în Colecția Populară a Editurii de Stat pentru a ajunge la un număr cât

mai mare de oameni ai muncii pentru care a fost scris.

În cadrul expoziției de Duminecă se vor expune noile creații literare tipărite recent de editurile din RPR.

Poeții români cântă 1 Mai

În cinstea zilei de 1 Mai, editura CGM a scos o plachetă de versuri intitulată „Poeții români cântă 1 Mai”.

Sunt reunite câteva din cele mai caracteristice poezii pe tema zilei care simbolizează efortul de luptă al proletariatului internațional pentru înlăturarea exploatarea capitaliste.

Semnază versuri: Veronica Porumbacu, Maria Banuș, Victor Eftimiu, Vornic Basărabeanu, Mihail Beniuc, V. Tulbure, Toma G. Majorescu, Nicolae Nasta, Nicolae Tău-

COMITETUL DEMOCRAT EVREESC

AZI, Joi, 12 Mai, orele 18
în sala festivă a C.D.E.-ului

Tov. prof. Nicu Ion, conferențiază

Despre literatura progresistă română

După conferință urmează un bogat program artistic. Intrarea liberă.

cea mai mare slăbiciune a gism perete. Este bine ca articolele prinse în gazeta să fie variate și este admisibil să se evite chiar afișarea centrală. Comitetul de redacție al gazetei de perete în cadrul ședinței și chiar într-o ședință extraordinară, ar fi bine să ia în considerare cauzele acestei greșeli, pentru a trece imediat la remedierea acesteia. De asemenea, trebuie acordată deosebită atenție cuvenită frumoseții obținute în muncă, ca să se realizeze Planul pe luna Aprilie la fața de față, deasemenea și brigăzile de producție ale tinerilor muncitori să fie multă preocupare cu frumusețea producției, cu decorații. Muncitorii să fie antrenati în muncă de corespondenți. Ei să descrie lucrurile de muncă, pentru ca experiența să poată fi utilizată și de ceilalți. Deasemenea, gazeta să cuprindă și câte un articol del munca culturală desfășurată în întreprindere, preocuparea să

Azi premiera pentru înscenarea piesei „Scufița Roșie”

Azi seara are loc la Teatrul de Stat premiera piesei rului sovietic Ciornîi: „Scufița Roșie”. Această avant premieră dată numai pentru un număr mare de oameni din diferitele întreprinderi dane, frunțasi în producție s'rali cu „Ordinul Muncii” și orgaliă Muncii”.

Premiera pentru publicare are loc Duminecă înainte de

Programul Teatrului Român de Stat

AZI, Joi, 12 Mai, orele 18

Premieră pentru înscenarea

SCUFIȚA ROȘIE

Vineri, 13 Mai, orele 18

spectacol pentru tinerii muncitori

FIUL MEU

Sâmbătă, 14 Mai, orele 18

FIUL MEU

Duminecă, 15 Mai, orele 18

SCUFIȚA ROȘIE

orele 7,30

Cu PAINE și SĂRACIE

Citiți și răspândiți ziarul „Patrie”

Să desfășurăm larg steagul întrecerilor socialiste

(Urmăre din pag. 1-a)

nd puterea politică și o însemna-
te a pozițiilor economice, va ști
că înainte poporul muncitor spre
ism, spre bunăstarea tuturor.
ntrecerile socialiste de până acum
sunt o serie de rezultate care toate
chiar afirmă de mai sus. În cadrul
ntrecerilor socialiste au fost antrenați
mii de muncitori, cei mai buni
poporul. Din rândurile lor s'au
sculat o seamă de cadre valoroase
prin eforturi și, îndeosebi, price-
și conștiință de clasă, au obținut
bune rezultate. Deasemeni, întrecerile
socialiste au dus la o serioasă mă-
rire a producției, așa cum s'a întâm-
plat la Atelierele CFR., unde Planul pe
1948 a fost realizat cu 133,5 la
peste plan. În cadrul filaturii „30 Decembrie”, unde
muncitorii au întrecut Planul cu 4,5 la
peste plan, după ce înainte de întrecere nici
un muncitor nu atingeau. Și tot așa și în alte in-
tregeri: la FITA 121,3, țesătorile
„30 Decembrie” 117, „Victoria” 120 la
peste plan. Ca un rezultat al
ntrecerilor care s'au desfășurat în
luna lui Mai, muncitorii și tehni-
cii dela „Flamura Roșie” au livrat
peste plan. Muncitorii au
să facă și serioase economii, ca
de exemplu la Atelierele CFR., unde
peste plan s'au economisit
3 milioane lei. În ce privește
calitatea productivității muncii, rezulta-
tele au fost obținute la Teba,
unde muncitorii au trecut dela 12
la peste plan. Exemplele ar putea
fi multe pentru a demonstra uriașele
reze rezultate obținute în domeniul
nașterii și a productivității muncii,
nașterii îmbunătățirii calității, a
nașterii de material și combusti-
bile.

Experiența acestor întreceri
ne învață în al doilea rând că
nevoe de o permanentă îmbu-
nătățire a lor. Nu este deci suficient
să scriem despre ele, ci
să ne străduim să fie cât mai
organizate. Ele ar fi putut da,
într-o măsură, rezultate și mai bu-
ne dacă nu ar fi existat o serie de
deficiențe și slăbiciuni în organizarea

au avut la Arad unele întreceri
deosebit bine organizate, cum au
fost cele dela „Flamura Roșie” de-
sășurate în cinstea zilei de 7 Noem-
brie 1948, precum și cele cu care
s'au împinut muncitorii dela „30
Decembrie” ziua de 1 Mai. Dar am
și alte cazuri, în cari întrecerile
nu au fost organizate formale, ca de
exemplu în primele luni ale ace-
stei an la uzinele textile „30 De-
cembrie”. Aici administrația lină în
organizarea 287 de muncitori aflați în
tregeri individuale. Aceste întreceri
nu au fost formale, căci o parte a
muncitorilor nici nu știau că se află
într-o întrecere, ceea ce dovedește că nu
au fost organizate, iar majoritatea nu practi-
că întrecerea. Cauză principală a
acestei greșeli constă în lipsa de
ocupare a Sindicatului „30 De-
cembrie” și chiar a organizațiilor de
lăcaș de acolo, cari au lăsat proble-
ma principală a întrecerilor sociali-
ste în sarcina tehnicienilor și a di-
rectorilor. În cadrul conducerii sin-
dicatului a prins teren mentalitatea
care și au alte sarcini mai im-
portante, cum ar fi încheierea con-
tractelor colective, etc.

Este bine că administrația să fie
antrenată în sprijinirea întrecerilor.
Ea are rolul de a asigura condiții
optime necesare acestora, ca: co-
muni, materii prime, combustibil,
etc. Dar organizarea întrecerilor nu
trebuie să pornească de sus. Întrecerile
socialiste trebuie să pornească
dela muncitorii organizați în grupe
sindicale și trebuie să fie îndemnați
de organizația de bază a Partidului.
Pentru a avea întreceri în realitate,
e nevoie de muncă politică făcută cu
oamenii și nu numai de înregistrare
a unor date, mai mult sau mai pu-
țin reale. Deaceia e necesar ca
problema întrecerilor să nu fie lă-
sată pe seama tehnicienilor și a ad-
ministrației, ci să formeze preocupa-
rea principală a organizației de Par-
tid și sindicale.

Dealtfel, după ce tovarășii dela
„30 Decembrie” au înțeles aceste în-
vățăturii ale Partidului, de abia
atunci au reușit să obțină unele suc-
cese, așa cum le-au obținut în întrecerile
socialiste desfășurate în cin-
stea lui 1 Mai.

Pentruca întrecerile socialiste
să treacă și să se desvolte cu suc-
ces, este nevoie ca ele să pornească
pe baza unor condiții concrete și
reale. Delă bun început trebuie
stabilite condițiile întrecerii: cu cât
se va depăși norma, cu cât se vor
scădea deșeurile, rebururile, absen-
țele nemotivate, dacă se va realiza
un anumit procent de economii și
cât, etc. Aceste condiții, acțiunile obie-
ctive trebuie să fie cunoscute de mun-
citorul care este în întrecere. Tre-
buie asigurată condițiile ca muncito-
rul să poată mări urmări rezul-
tatele obținute față de normă, pre-
cum și rezultatele obținute de tova-
rășii cu care se află în întrecere. Întrecerile
trebuie urmărite de organi-
zația de Partid, prin grupa ei, de
grupa sindicală — care are un rol
deosebit de important în buna orga-
nizare a întrecerii — și de admini-
strație. Sunt întreceri la Arad,
unde muncitorii se aflau în întrecere,
au vrut să fie în întrecere, însă
pentru faptul că condițiile întrecerii
nu erau fixate și întrecerile nu
erau urmărite, ele lăncezau și s'au
stins. Felul cum la filatură „30 De-
cembrie” a fost organizată urmărirea
a întrecerii, este grăitor pentru a
arăta la ce rezultate poate duce o
bună organizare. Aci pe fiecare ma-
șină se află un grafic care oglindește
zilnic producția mașinii respective
și a aceluia cu care această este în
întrecere. Pe o tablă mare din incin-
ta filaturii se află graficul produc-
ției tuturor ringurilor, fleyerilor fi-
ne, mijloacii și a coloanelor de le-
vănță. S'a dat astfel posibilitate mun-
citorilor să cunoască zi de zi desfășu-
rarea întrecerilor. Datorită acestui
sistem în seara zilei de 1 Mai se știu
rezultatele întrecerii, ceea ce este o
dovadă că ea a fost într-adevăr ur-
mărită.

Urmărirea întrecerilor a dus deci
la rezultatele bune pe care muncito-
rii dela filatura „30 Decembrie”
au reușit să le obțină.

Nu trebuie să uităm nici un
moment că întrecerea socialistă are
la bază întrecerea individuală. Re-
zultatele întrecerilor sunt urmarea
unui efort colectiv. Dar efortul co-
lectiv presupune participarea fie-
căruia individ din colectivul respec-
tiv. Aceasta înseamnă că fiecare mun-
citor trebuie să știe că trebuie să
facă el, pentruca colectivul lui să ob-
țină succese.

Am avut la Arad întreceri, unde
nu s'a ținut cont de această lege a
întrecerilor socialiste. Au fost întreceri
prinderi care — pe hârtie — erau
în întrecere cu alte întreceri,
fără ca în cadrul lor să existe întreceri
individuale, pe grup, pe sec-
ții, fără ca muncitorii de aci să știe
măcar că se află în întrecere. Acesta
era cazul întrecerii fabricii „7
Noembrie” cu fabrică de spirt din
Timișoara, a Serviciului de Mișcare
CFR., a Telecomunicațiilor, etc.
Fără la baza întrecerilor între
aceste întreceri și unități nu
stăteau întreceri individuale, mun-
citorul (fiecare în parte) nu știa
ce are de făcut și astfel întrecerea a
rămas numai pe hârtie, ea năducând
la niciun rezultat practic și folositor.

În același timp, avem însă și în-
tregeri organizate pe bază sănătoasă
care erau caracterizate printr-un
număr masiv de întreceri individuale,
ca de exemplu întrecerile orga-
nizate la „Flamura Roșie” în cinstea
zilei de 7 Noembrie 1948, precum și
cele desfășurate la „30 Decembrie”
în întâmpinarea zilei de 1 Mai. Nu-
mărul întrecerilor individuale la
„30 Decembrie” se ridică la impresi-
onanta cifră de 1000.

Scopul întrecerilor socialiste
este permanent, deci și întrecerea
trebuie organizată în permanentă.

Există o tendință la unele întreceri
prinderi de a face întreceri pentru
moment, pe un timp scurt, chiar pe
o zi. Muncitorii au depus în cadrul
acestor întreceri un efort fizic, ob-
ținând unele rezultate momentane.
A două zi însă erau epuizați, năpu-
tând obține nici nivelul producției
anterioare. Asemenea întreceri sunt
periculoase și în loc de a avea ca
rezultat majorarea producției, ele
duc la scăderea ei. Am avut și noi
asemenea întreceri fulger, organizate
cu prilejul la ITA și la Teba.
Rezultatele de o zi erau frumoase,
dar de au fost urmate aproape în-
totdeauna de delăsare.

Baza acestor întreceri este efor-
tul fizic. Ori, experiența sovietică,
stahanovistă ne învață că nu efortul
fizic este acela care duce la rezul-
tate permanente în producție, ci gă-
sirea de noi metode în muncă,
îmbunătățirea permanentă a felului
de a munci, găsirea și folosirea tu-
turor posibilităților reale ale pro-
ducției sunt acele mijloace prin care
ajungem în mod sigur la mărirea
producției și a productivității mun-
cii. Și pentrucă găsirea TUTUROR
posibilităților reale ale producției
nu este posibilă în 24 de ore, nici în
câteva zile sau săptămâni, întrecerea
trebuie să devină metoda permanen-

tă a muncii noastre. Inovațiile în
muncă nu se nasc în 24 de ore, ci
în bădălia permanentă pe care mun-
citorul o duce pentru îmbunătățirea
muncii sale. În autocritica prin faptă
a acestei munci, a cărei mănife-
stare strălucită este tocmai întrecerile
socialiste.

Trebuie combătută cu hotărâre
atitudinea după care întrecerile se
organizează numai în ajunul unor
date istorice ale mișcării muncito-
rești. Întrecerile sunt permanente,
dar în cinstea unor mari sărbători,
muncitorii intensifică și largesc în-
tregerile, nu pentru a o termina a
două zi, ci pentru a o continua, fo-
losind experiența însușită.

Nu trebuie să fim pătrunși de
concepția greșită, că obiectivul întrecerii
socialiste este numai mărirea
reproducției. Acesta este un obie-
ctiv important, dar NICIDECUM NU
ESTE SINGURUL OBIECTIV. Al-
turi de mărirea producției, întrecerile
trebuie să aibă ca scop ridicarea
reproducției muncii, îmbunătățirea
calității, realizarea de economii,
întărirea disciplinei în muncă,
etc.

A pune numai obiectivul mării
reproducției, este greșit, căci ac-
sta se poate face și în detrimentul ca-
lității sau obținând multe rebururi,
ceea ce în realitate duce la scăderea
reproducției. Tot așa, îmbunătățirea
calității se poate obține și prin
scumpirea produselor, ceea ce nu
este obiectivul nostru. Deaceia este
nevoie de a pune mai multe
obiective în fața întrecerilor, a că-
ror realizare duce la ridicarea nive-
lului de trai al maselor.

În unele locuri însă „mărirea” pro-
ducției este luată ca singurul obie-
ctiv posibil și necesar. Astfel, în unele
întreceri nu se dă atenția cu-
venită calității produselor și necesi-
tății de a se face economii.

La turnătorii „Flamurei Roșii”
de exemplu, în urma anelului lan-
sat de muncitorii dela Mecanică și
Lăcătuș I, calitatea produselor s'a
îmbunătățit pentru o perioadă scur-
tă. Însă în ultimul timp numărul re-
bururilor a crescut din nou.

La „Flamura Roșie”, când din mo-
tive interioare, lozincă mării pro-
ducției nu a putut fi realizată, tova-
rășii nu au înțeles, că în cadrul în-
tregerilor trebuie să-și îndrepte aten-
ția spre economii și spre calitate,
care — chiar dacă ținem cont de
unele condiții grele — măi lasă în-
că de dorit.

Fruntași în producție, inovato-
rii, raționalizatorii au un rol de seamă
în cadrul întrecerilor socialiste. Dar în
tregerile nu se organizează numai cu e-
lita muncitorilor. A organiza întrecerile
într-o frunță, este un lucru im-
portant. Ea duce, pe lângă unele re-
zultate materiale, ca: majorarea pro-
ducției, economii, etc., și la noi meto-
de în muncă. Dar numai această întrecere
nu duce nici la DESTULE rezul-
tate materiale și nici la destule noi
metode. Pentru acest motiv nu ne pu-
tem mulțumi numai cu întrecerile în-
tre frunțași producției. În întrecerile
socialiste trebuie să fie cuprinsă marea
masă a muncitorilor, dintre cari mulți
nu se situează în frunte, ci la mijloc,
realizând abia norma, unii aflându-se
chiar la coadă, neatingând norma.

O bună inițiativă de a organiza în-
tregeri cu codăși și mijloacii din pro-
ducție s'a luat cu câteva luni în urmă
la „Flamura Roșie”. Ca un rezultat al

(Continuare în pag. 4-a)

Să desfășurăm larg steagul întrecerilor socialiste

(Urmare din pag. 3-a)

acestea, unii tovarăși, cum sunt: Gaea Nemus, Ganca Gheorghe, Chiriac Gheorghe, Huzar Petru au reușit să depășească normele, iar tovarășul Huzar Alexandru a devenit chiar „rantaș în producție, fiind decorat cu ocazia zilei de 1 Mai cu „Medalia Muncii”. Acțiunea aceasta a fost însă o inițiativă izolată și nu a fost continuată.

Asemenea acțiuni trebuie să fie pornite și la alte uzine, ca: la CFR, „30 Decembrie”, Teba, Fita, etc., ele trebuie lărgite, organizațiile de Partid având datoria să treacă neîntârziat la o largă organizare a lor.

Din cele de mai sus reiese, că întrecerea este și o școală politică de ridicare a cadrelor. Tara noastră — a cărei populație muncitoare este angrenată în marea operă de construire a socialismului — are nevoie de noi cadre tehnice, ridicate din sânul muncitorimii. Burghezia nu era preocupată de ridicarea și de creșterea noilor cadre tehnice, iar acei pe care i-a crescut, au fost ridicați din rândurile burghezilor.

Întrecerile socialiste care s-au desfășurat în întreprinderile din Arad, au avut darul de a ridica asemenea cadre. Unii dintre ei figurează pe lista celor care au fost decorați cu „Medalia Muncii” cu ocazia zilei de 1 Mai. La fabrica „30 Decembrie” mulți muncitori, evidențiați în producție au primit posturi de conducere, înlocuind uneltele capitalistului alungat. Dar nu peste tot s'a manifestat această grijă pentru cadre, aceasta apreciere a noilor cadre provenite din rândurile clasei muncitoare. Sunt întreprinderi, unde de aceste minunate cadre ale muncitorimii n'au fost ridicate pentru înlocuirea elementelor dușmănoase care se mai află acolo, abotând producția. Organizațiile de partid au datoria de a se preocupa îndeaproape de această problemă, inițind ridicarea noilor cadre tehnice în posturi de răspundere.

Intrecerea — precum am amintit mai sus — este o muncă politică și nu tehnică. Pentru antrenarea maselor largi ale muncitorimii în întrecerile socialiste, pentru a face ca în întreprinderile noastre să crească într-adevăr întrecerile socialiste, trebuie desfășurată o intensă muncă politică, o susținută muncă agitatorică. Prin muncă de agitație se stimulează întrecerea, se asigură o mai bună organizare a ei. Agitația verbală, vizuală și cea scrisă și agitația prin exemplul personal, sunt chemate să convingă pe muncitori de importanța și rolul întrecerii, să-l învețe și să-l sfătuiască cum se organizează întrecerea și ce sarcini le revin lor. Prin agitație antrenăm în întreceri și pe acei muncitori cari până în prezent n'au fost încadrați în acestea, care au rămas în urmă, neatingând normele. Prin muncă de agitație popularizăm metodele noi de muncă, pe cei evidențiați, precum și rezultatele întrecerilor socialiste.

Agitația este o muncă de masă și ea trebuie să cuprindă mase cât mai largi. Muncitorii trebuie să primească mereu îndrumări, sfaturi din partea agitatorilor cu privire la o cât mai bună organizare a întrecerii, sfaturi care să fie legate de situația concretă și să vină de la fața locului. Munca agitatorică va fi mult ușurată și rezultatul muncii sale va fi optim dacă el va veni cu puterea exemplului său personal.

Nu peste tot au înțeles organizațiile de partid rolul deosebit de important

pe care îl are agitația în întrecerile socialiste. Pentru acest motiv muncii de agitație i s'a rezervat de către aceste organizații un rol secundar. Unele organizații de partid au privit pe agitatori și străduințele acestora ca ceva rupt de munca generală a Partidului, ca ceva ce nu ar fi legată strâns de această muncă și de producția întreprinderii. Din aceste motive agitatorii au fost lăsați să lucreze singuri, neprimind niciun sprijin din partea organizațiilor de partid. Ori, trebuie să devină clar în fața noastră a tuturor că agitația nu e o sarcină numai a unor tovarăși izolați, ci a întregii organizații de partid, a întregii conduceri, în frunte cu secretarul de partid. Privind astfel rolul agitației, organizând-o în acest sens, ea va contribui în mare măsură la o mai bună organizare a întrecerilor socialiste, la o permanentizare a acestora.

Intrecerile socialiste desfășurate în cinstea zilei de 1 Mai au îmbogățit experiența muncitorimii din Arad în ceea ce privește organizarea a-

cestora. Felul cum au fost organizate aceste întreceri la „30 Decembrie”, trece la 16 războaie a unor tovarăși dela Teba, numărul mare a întrecerilor individuale dela „Flamura Roșie”, realizarea Planului stabilit pe luna Aprilie înainte de expirarea lunii, la CFR, economia realizată la Depoul CFR, — sunt doar unele aspecte ale acestor întreceri, aspecte care servesc clasei muncitoare cu bogate învățăminte. Aceste realizări înseamnă o prețioasă contribuție la realizarea Planului nostru de Stat și totodată la îmbunătățirea situației clasei muncitoare.

Comunicatul asupra realizării Planului de Stat pe primul trimestru al anului 1949 arată că, datorită ajutorului primit din partea Uniunii Sovietice și a avântului pe care le-au luat întrecerile socialiste, planul de producție pe întreaga industrie a putut fi realizat cu 107,8 la sută. În același timp comunicatul arată că realizările prevederilor Planului, introducerea noului sistem de salarizare bazat pe principiul socialist al retribuției după cantitatea și calitatea muncii, a dus la creș-

Tovarășii dela Secția I-a Locomotive a Atelierelelor C.F.R. lansat o chemare la întreceri socialiste către celelalte s

(Urmare din pag. I-ă)

avans cu o zi, aduce majorarea procentului de realizare cu 5 la sută.

2. MICSORAREA NUMARULUI ORELOR SUPLIMENTARE.

Se va raporta la media orelor suplimentare ale lunilor trecute ale anului 1949.

3. DISCIPLINA IN MUNCA.
Se va tine cont de întârzierile dela serviciu luate după situația portii, raportate la personalul secțiilor.

4. INGRUIREA UTILAJULUI SI A SCULELOR.

Se va tine cont de bonurile pentru schimbarea sculelor la magazia centrală raportate la media primului trimestru al anului 1949.

INAINTE, PENTRU DEPAȘIREA PLANULUI DE STAT!

TOVARĂȘII DIN CELELALTE SECTII AU RĂSPUNS CU ENTUZIASM ACESTEI CHEMĂRI

Acestei chemări, i-au răspuns cu entuziasm muncitorii din toate secțiile.

„Noi, muncitorii și tehnicienii din Secția II-a — a spus tov. Ungureanu Mihai — primim chemarea la întreceri a Secției I-a și pornim cu avânt la muncă pentru realizarea

— AVIZ. ȘCOALA MEDIE TEHNICĂ PENTRU INDUSTRIA LEMNULUI din Arad-Aradul Nou, Bul. Karl Marx Nr. 29—31. Examenele de admitere în anul I (întâi) se vor ține între 24—30 Iunie a. c. (sesiune de vară) și în luna Septembrie 1949 (sesiune de toamnă). Ele se vor da la următoarele obiecte: Scris: Limba Română, Matematică. Oral: Limba Română, Matematică, Constituția RPR, Fizico-chimie, Istorie, Desen. Director, Toth Stefan. Secretar: Perco Iosif.

— SINDICATUL SANITAR ARAD IN COLABORARE CU COLEGIUL MEDICILOR DIN ARAD organizează o sesiune științifică medicală. Joi 12 Mai 1949 în sala de ședință a Sindi-

catului Sanitar din Arad la orele 18 fix. Program: 1. Dr. C. Aricescu-Dr. A. Hersch: Actualități din neuro-psihiatrie. (amânata din ședința precedentă). 2. Dr. Paul Dimitrescu: Particularitățile unei pieșe de gastrectomie. 3. Dr. Iosif Ujhelyi: Trei cazuri instructive din practica urologică. 4. Dr. Gh. Grosoreanu-Dr. D. Vintilescu: Rinichi policistică.

angajamentelor cuprinse în chemare. Tov. Sturza Valentin, luând cuvântul, a spus: — „În numele partizii dela armătură, chem la întrecere partida tov. Ioniță dela pompe. Totodată ne luăm angajamentul să realizăm planul pe luna Mai până la 20 ale lunii.

— „Noi colectivul Secției III-a strungarie — a spus apoi tov. Dejeu, — primim chemarea la întreceri și ne angajăm să intensificăm munca pentru câștigarea drapelului muncii”.

În numele secției IV-a a primit chemarea la întreceri tov. H. Gediu tot în numele secției IV, a vorbit și tovarășa Ivan Floare care deasemeni a ținut să sublinieze că întreg colectivul acestei secții va munci cu trageră de inimă, pentru ca punctele chemării să fie îndeplinite. Tov. Cizmaș Ioan, din secția IV-a și el s'a angajat în numele muncitorilor din această secție, de a ridica podul rulant din hala de montaj, chemând totodată la întreceri pe tovarășii din Secția V-a, în ce privește terminarea lucrărilor de ridicare a podului rulant și în această secție. Tov. Cioara Ioan a vorbit în nume-

le Secției V-a. El a accentuat că tovarășii din aceste secții vor depune eforturi pentru ca punctele producătoare să poată fi îndeplinite, găsându-se în același timp de a face cât mai bine și la timp toate lucrările.

Tov. Iășchevici, președintele comitetului CFR, a vorbit în numele sindicatului.

Sedința de ieri, în cadrul căreia tovarășii dela Ateliere au continuat să se developeze în luptă socialistă, — a fost o ședință foarte entuziastă.

A fost o ședință în care s'a tipărit voiața dărză a tovarășilor muncitori și tehnicieni, de a continua să se developeze în luptă socialistă și de a munci pentru îndeplinirea angajamentelor primite în chemarea la întreceri a Secției I-a, care s'a lansat în luptă pentru plan.

În tot cursul ședinței au fost date lozinci ca acestea: „Voi câștiga și voi lupta, să întărim liniile noastre!” — „Să muncim și să realizăm!” sau „Partidul Muncitoresc Român este în luptă pentru plan.”

Sedința a fost caracterizată de un entuziasm general.

terea fondului de salarii cu un procent de 10% pe trimestrul IV, al anului 1949, deci INCLUSIV LA RIDICAREA VELULUI DE TRAI AL POPULULUI MUNCITORE.

Azi fiecare muncitor și-a dat seama că experiența tovarășilor evidențiază producție — că participând la lupta socialistă, îmbunătățirea condițiilor de trai, contribuie nu numai la realizarea Planului de Stat, ci — contribuie la realizarea socialismului — și la îmbunătățirea condițiilor sale personale.

Organizațiile de partid, agitațiile școlare și sindicale nu se pot realiza numai cu sesizarea problemelor, ci trebuie să știm cum trebuie luate măsurile necesare pentru înfruntarea și care este rolul nostru în organizarea ei, dar trebuie să știm că TRECUT ÎN MOD PRACTIC LA ÎNFRUNTAREA ACESTOR ÎNVAȚĂMÎNȚI LA APLICAREA LOR ÎN ÎNFRUNTAREA NOASTRA DE ZI CU ZI.

Să desfășurăm deci larg steagul întrecerilor socialiste, pătrunși învingerea că printr-o temelnică organizare a acestora, prin noi și prin eforturile noastre în producție, prin asigurarea realizării Planului nostru de Stat să găsim drumul care duce la bucuria noastră a tuturor ce muncim și trăim și cu mintea, scurțăm și să găsim drumul spre societatea socialistă.

Luni 16 Mai încep alegerile asesoriilor populare la fabricile din Arad

Itinerarul alegerilor în județ

alegerile asesoriilor populare în comuna Arad se va începe în ziua de Luni, 16 Mai.

În această zi la orele 14 angajații din fabrica FITA vor alege 2 asesori pentru Tribunal și 1 pentru Parchet. În ziua de 17 Mai orele 14 se va face alegerea asesoriilor populare la fabrica TEBA, unde vor fi aleși 5 asesori pentru Tribunal, 3 pentru judecătoria și 2 pentru Parchet. În ziua de 18 Mai la orele 16 la fabrica de zahăr vor fi aleși 2 asesori pentru Tribunal, iar la fabrica "Pembrie" tot la orele 16 are loc alegerea a 5 asesori populare pentru Tribunal, 3 la judecătoria și 2 la Parchet. În ziua de 19 Mai, orele 14 la fabrica de zahăr vor fi aleși 2 asesori pentru Tribunal, 2 pentru judecătoria și 1 pentru Parchet. În ziua de 20 Mai, orele 16.30 vor fi aleși 2 asesori populare pentru Tribunal, 9 la judecătoria mixtă și 6 la Parchet. În ziua de 21 Mai, orele 16.30 vor fi aleși 2 asesori populare pentru Tribunal, 8 pentru judecătoria mixtă și 9 pentru Parchet, iar în ziua de 22 Mai, orele 9, salariații Uzinelor "22 Decembrie" vor alege 22 asesori pentru Tribunal, 8 pentru judecătoria mixtă și 10 pentru Parchet. În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet. În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de Duminică, 22 Mai are loc în Palatul Cultural alegerea a 22 asesori populare pentru Tribunal și 10 pentru Parchet.

În ziua de 29 Mai, ora 8 dimineața: La Savârșin: Savârșin, Jiulița, Stejar, Temerești, Troiaș, Cuiș, Pârnești, Vinești, Hălăuș, Lupești, Baia, N. Bălcescu, Vărădia de Mureș, Toc, Bătuța, Slatina de Mureș.

La Petriș: Petriș, Ilteu, Roșia Nouă, Obârșia, Seliște, Corbești.

La Bărzava: Bărzava, Căpruța, Conop, Dumbrăvița, Groșii Noi, Monoroștia.

La Radna: Radna, Cladova, Păuliș, Soimoș, Milova, Odvoș.

La Siria: Siria, Horia, Mășca, Galșa. La Ghioroc: Ghioroc, Covășinț, Cuvin, Miniș, La Pâncota: Pâncota, Măderat, Agriș, Seieș.

În ziua de 5 Iunie, ora 8 dimineața:

La Ineu: Ineu, Traian, Moroda, Iermata, Mocrea, La Sicula: Sicula, Gurăa, Chereluș, La Bocsig: Bocsig, Mănerău, Răpsig. La Cermeiu: Cermeiu, Apateu, Brechiu, Moțiori, Sepreș, Avram Iancu, Somosheș, La Târnova: Târnova, Drau, Chier, Dud, Arăneag. La Silindia: Silindia, Satu mic, Lugușău, Camna. La Tauț: Tauț, Minișel, Nadăș. La Buteni: Buteni, Joia Mare, Almaș, Rădești, Berindia, Roșia, Paulian, Dieci, Revetiș, Iercoseni, Cuted, Hodș, Minișul de sus, Văsoala,

Chisindia, Cocluba, Pătușeni. La Sebiș: Sebiș, Aldești, Voivodeni, Bărșă, Prunișor, Ignești. La Dezna: Dezna, Buhani, Miniad, Moneasa, Nădălbeghi, Neagra, Doncen, Laz, Prăjești, Rănușă, Selejani, Slatina de criș, Susani. La Bonțești: Bonțești, Crocna, Cîl, Pescari. La Gurahonț: Gurahonț, Bellele, Honțisor, Iosășel, Iosăș, Feniș, Valea Mare, Zimbru, Dulcele, Brusturescu, Satu-rău, Secaș, Iacobina, Buceava, Mă

Trigești. La Pleșcuța: Pleșcuța, Tăbăgu, Budești, Actuța, Dumbrava, Roștoc, Guravăii.

La Hălmeagiu: Hălmeagiu, Tisa, Tarmure, Ionești, Ocluz, Oclu, Hălmeșel, Sârbi, Vosdoci, Tohești, Poenari, Târnovița, Bănești, Cristești, Brusturi, Bodești, Leștoara, Leșna, Lușonra. La Vărfurile: Vărfurile, Vidra, Măgulița, Lazuri, Groși, Mermestri, Avram Iancu-Poiana.

Au dreptul de vot toți cetățenii indiferent de sex, religie sau naționalitate, care au împlinit vârsta de 18 ani și sunt trecuți în listele de votare comunale afișate conform legii. Votarea se va face prin viu grai.

Alegerile sunt făcute pentru perioada până la 31 Decembrie 1950.

ASESORII POPULARI

constitue esența de clasă a justiției noastre populare, chează poziția justă a instanțelor de judecată în lupta de clasă ce se desfășoară la orașe și la sate.

Misiunea judecătorilor populari în U.R.S.S.

de N. ELIZAROV

Instanțele judecătorești populare ocupă un loc important în sistemul de organizare a Statului Sovietic. Ele sunt chemate să sprijine regimul social, să consolideze puterea politică și economică a Uniunii Sovietice și să apere drepturile și interesele colective și individuale ale cetățenilor, garantate de Constituția URSS.

În primii ani ai existenței sale, puterea sovietică a înălțat justiția burgheză, ostilă poporului, care după caracterizarea dată de Lenin a fost „o armă oarbă și subtilă de apăsare nemiloasă a celor exploatați” (Opere vol. 22, pag. 212, ed. 3), un sprijin al regimului capitalist și o armă a dominației de clasă a burgheziei...

Puterea sovietică a creat o justiție nouă, populară și umană.

Justiția sovietică se aplică egal pentru toți cetățenii, independent de situația lor socială, materială sau funcțiune și apartenența națională și rasială. Ea se realizează pe baza unei legislații unice și obligatorii pentru toate instanțele judecătorești din URSS.

În Țara Sovietică, toți judecătorii, începând cu judecătorii populari și terminând cu membrii Tribunalului Suprem din URSS, sunt aleși de popor sau de reprezentanții săi. Fiecare republică națională, unională sau autonomă din URSS își are organele judecătorești proprii, utilizând limba națională respectivă.

Judecătoria populară reprezintă veriga principală a sistemului judecătoreț sovietic. Judecătorii populare se găsesc în fiecare raion, fapt care le apropie de populație și le face accesibile oamenilor muncii.

Judecătorii populari se aleg pe temeiul dreptului general, direct și egal de eligibilitate, prin vot secret, pe termen de trei ani.

Judecător popular sau asesor popular poate fi ales orice cetățean care a atins vârsta de 23 ani și care n-a suferit nicio condamnare anterioară. Alegerile judecătorești se fac pe circumscripții electorale. În fiecare circumscripție se alege un judecător și 50-75 asesori populari. Candidații sunt propuși de organizațiile de Partid comuniste, sindicate, cooperative, societăți culturale, organizații de tineret, precum și de adunările generale de muncitori și funcționari pe întreprinderi, de militari pe unități militare și de adunările generale ale săranilor pe colhozuri și sate. Alegerile nu se fac în zi de lucru. Ziua alegerilor se fixează cel puțin cu 45 zile înainte de a avea loc.

Dățile cu privire la persoana candidaților pentru funcțiunea de judecător popular și asesor populari, se publică cel puțin cu 20 zile înainte de alegeri. Votarea se face în ziua alegerilor de la ora 6 dimineața la 12 noaptea, după ora locală. Despușirea scrutinului se efectuează de comisiuni speciale. În prezența reprezentanților diverselor organizații și ai presei.

Candidații aleși sunt acei care vor primi mai mult de jumătate din toate voturile circumscripției respective. După alegeri, legătura între alegători și judecători sau asesori populari se menține. Judecătorii populari fac din când în când alegătorilor un raport asupra activității lor și activității judecătorești populare.

În Uniunea Sovietică, judecăto-

rii sunt independenți de organele locale ale puterii și se supun numai legii. Judecătorul popular poate fi desăvârșit din funcțiune numai dacă acest lucru este cerut de alegători sau în urma unei sentințe judecătorești. Asesorii populari sunt membri efectivi ai instanțelor. Împreună cu judecătorul popular, el judecă spețele și pronunță sentința. Judecătoria populară judecă procesele în ședințe publice, la care poate participa liber orice cetățean. Procesele judecătorești publice au o mare importanță educativă: ele ridică opinia publică împotriva contraveniențelor, amintesc necesitatea de a respecta cu sfinteție legile și normele vieții socialiste și îndeamnă la o atitudine cinstită față de datoria către Stat și societate. Legile sovietice garantează dreptul acuzatului la apărare. Justiția sovietică pronunțând o sentință, nu are în vedere numai pedepsirea infractorului ci și reeducarea lui. Legislația sovietică nu consideră pedepsa ca un scop în sine, ca o răzbunare. Justiția sovietică urmărește să indice vinovatul calea îndreptării și să-l reducă, transformându-l într-un muncitor cinstit.

Justiția Statului socialist sovietic este într-adevăr instituția cea mai democratică, populară și umană.

Alegerile judecătorilor populari dovedesc triumful democrației sovietice, unitatea morală și politică a poporului sovietic, strâns unit în jurul steagului lui Lenin și Stalin — dovedesc patriotismul său înflăcărat și devotamentul nemărginit pentru Patria sa socialistă.

Fiecare tânăr -- un participant „CUPA TINERETULUI MUNCITOR”

SPORT

O mare competiție de masă

CUPA TINERETULUI MUNCITOR contribuție importantă la antrenarea tineretului în sport

Sub îndrumarea și cu sprijinul Partidului Muncitoresc Român, se dezvoltă în țara noastră sportul cel nou, sportul de masă, în luptă cu rămășițele trecutului pe tărâm sportiv, ca: vedetismul, profesionismul, etc.

Congresul UTM a însușit cu mult entuziasm sarcina de dezvoltare a educației fizice și sportului de masă. Se pune deci un mare preț pe reușita competiției „Cupa Tineretului Muncitor”, care va începe la 15 Mai a. c.

Prin munca neprecupețită a UTM-ului sute de mii de tineri vor fi antrenați în această competiție. Ea se va desfășura începându-se pe unități, selecționând pe cei mai buni tineri sportivi, ce se vor întâlni între 5-7 August în finalele dela București. Aceste finale se vor desfășura împreună cu Parada Sporturilor.

Urmând exemplul celui mai înaintat sport din lume, a sportului sovietic, va trebui să ne străduim ca, competiția „Cupa Tineretului Muncitor”, să nu fie numai un prilej de mobilizare a tineretului spre sport. Ea trebuie să contribuie la strângerea rândurilor tinere

tutui în jurul Partidului Muncitoresc Român, va trebui să fie un prilej de ridicare a unor noi cadre, nu numai sportive, ci și organizatorice.

Competiția „Cupa Tineretului Muncitor” se desfășoară în preajma Festivalului și a Congresului Mondial al Tineretului dela Budapesta. Ea va trebui să fie una din marile manifestări, cu care tineretul din țara noastră întâmpină aceste două acțiuni ale Federației Mondiale a Tineretului Democrat să fie una din realizările cu care tineretul din țara noastră se va prezenta la Budapesta.

ta la Budapesta.

Competiția este împărțită în 6 etape. Prima etapă începe la 15 Mai, iar finalele au loc la București la data de 5-6-7 August.

Pot participa la aceasta competiție, tineri în vârstă dintre 14-25 ani. Tinerii 14-18 ani și seniorii 18-25 ani. Concurenții vor participa la 4 ramuri sportive: gimnastica, atletismul, wolley-ballul și hand-ballul.

Numai 3 zile au mai rămas până la începerea competiției „Cupa Tineretului Muncitor”.

IN ATENȚIUNEA TURISTILOR SI EXCURSIONISTILOR

Biroul Local de Turism comunică grupurilor de turiști și excursioniști, că accesul în cabanele turistice pe tot teritoriul RPR, astfel și la cabanele de la Căsoaia și de sub Debellă Gora, este admis numai pe baza carnetelor ATP, cu cotizațiile în regulă. Excepții sunt grupurile sindicale muncitorești, cu tabele nominale, peste 25 persoane, vizate de BLT, și cu delegație valabilă.

— DISTRICTUL DE ATLETISM convoacă pe toți instructorii, la o ședință azi Joi ora 19, la sediul O.S.P.

— DISTRICTUL DE MOTO convoacă pe toți membrii în interes personal să se prezinte azi Joi orele 9.30, la sediul din Piața Avram Iancu.

REZULTATE DIN CAMPIONATUL DISTRICTUAL DE POPICE

La a 3-a etapă a campionatului districtual de popice din Arad s'au înregistrat următoarele rezultate: CAT. A.: Metal—Armata 233:216, UTA—Tricolor 226:202, Voința—Fortuna 211:210, ALFA—Comcar 250:219, UTA fil.—Armonia 223:190. AMEFA Flamura Roșie—Prietenii 255:195, Transilvania—SSCA 247:163. CAT. B.: SFP—Pielari 195:175, CFR—Indagrara 218:216 SIA—TEBA 243:234, Gutenberg—Infrățirea 157:145, Găiana—PTT 198:131, Higiena—FITA 175:107, TEBA—FITA 174:123.

AMEFA FLAMURA ROȘIE—UTM PECICANA 3:0 (2:0)

Matchul pentru campionatul districtual s'a terminat cu victoria greu muncită a localnicilor.

Cinematografele Urania și Corso Azi premieră!

SOVROMFIL
PREMIERĂ
UN FILM DISTINS CU
PREMIUL SPALIN-1948
PRODUCȚIA STUDIOULUI
„MOSEFILM”

„Căpșoara înclinată
unui erou
al timpurilor
noastre!”

P. KADOCINICOV
Tânărul
MACAROVA
N. OHLOPCOV
A. DIKIJ

**POVESTEA UNUI
OM ADEVĂRAT**

DUPĂ ROMANUL LUI BORIS POLEVOI
Scenariu: M. SMIRNOVA
Regia: A. STOLBER
Muzica: N. CRILUCOV

Reprezentările: URANIA: 3, 5, 7 și 9. — CORSO: 3.30, 5.30 și 7.30.

LOTO

săptămânal

Rezultatul tragerii din 10 Mai 1949

Au fost extrase din urnă numerile:

19 87 15 52 30 44 29

Suma de Lei 1.697.210 a fost câștigată de 86 buletine

G. 269367	G. 269394	G. 427294	H. 424271	424283	H. 424476
G. 593166	G. 544837	G. 622438	G. 511789	G. 511891	G. 515261
H. 440214	H. 462586	H. 417582	H. 436294	G. 452790	442922
H. 462526	H. 429344	H. 417580	G. 630600	G. 506300	G. 459730
G. 780659	G. 574759	G. 779643	H. 420450	G. 645295	G. 616257
G. 422946	G. 418356	G. 420477	G. 542124	G. 501312	G. 500410
G. 971827	H. 491483	H. 491486	G. 493575	G. 493578	G. 619845
H. 491486	H. 491487	H. 491489	G. 619003	G. 544352	G. 543934
H. 491493	G. 528353	G. 528376	H. 421161	G. 329092	H. 445831
G. 534209	G. 534746	G. 535141	G. 329568	G. 522395	G. 525584
G. 537261	H. 423696	H. 446681	G. 576491	G. 577773	G. 746740
G. 675272	G. 675273	G. 591253	H. 480998	G. 564129	G. 441439
G. 580743	G. 521953	G. 516840	G. 658530	H. 403988	G. 566293
G. 516984	H. 413947	G. 667735	G. 566566	H. 466215	H. 466707
			H. 424782	G. 314639	

Revenindu-i fiecăruia suma de Lei 19.735

Tragerea următoare Luni 16 Mai 1949

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se publică zilnic până la orele 18. — Vânt Lei 6 minimum 10 cu M. Pentru cererile de servicii se adresa la redacție. — Vântul reducețe.

CERERI de SERVICII

CAUT post menajeră familie în oraș. Adresa la ziar.

VANZARI și CUMPARĂRI

MASINA de cusut bună, dușuri (vopșite, stofă bleumarină, negru de damă și covoare) vânzare. Str. Alexandri 4.

DE VANZARE Cutie complete de desen pentru planuri de mare. Bul. Republicii 33 și departamentul 4.

O CASA particulară de vânzare. Ureche 16.

IN ATENȚIA RESTAURANTULUI vânzare un frigider mare și unii la portar Str. Iosif Vat

VAND dormitor francez, moșnuc, aproape nou. Adresa la

In atențiunea cetățenilor

Comitetul Provizoriu al județului Arad, aduce la cunoștință că în noua dispozițiune, președintele și membrii Comitetului provizoriu primesc publicul numai în secțiunea Marți din cursul săptămânii, dec. 8-14. Pentru bunul mers al publicului este rugat a respecta dispoziție luată în interesul corespunzător.

Cinema Popu

Repr. la 3, 5 și 7

Azi premieră! O nouă vânzare a filmului cehoslovac

Damenii la frontieră

cu Jarmila Karandovic

J. O. Martin

Bohus Zahon

R. Hrus

V Cinema VICTORIA

Reprezentatii la 3, 5, 7

Azi prezintă. O grandă realizare!

Insula fără nori

O impresionantă dramă

In rolurile principale:

N. Simonov, N. Ma

Citiți și răspundeți

ziarului „Satiric”

Stanciu Gheorghe dela SMT Sântana - decorat cu „Medalia Muncii“

Printre cei peste 100 de oameni ai muncii manuale și intelectuale din orașul și județul Iași care cu ocazia zilei de 1 Mai au fost decorați cu „Medalia Muncii“ se află și tov. Stanciu Gheorghe dela Staținea de Mașini și Tractoare Sântana.

Încă din copilărie și-a arătat talentul și dorința de a lucra pe la diferite întreprinderi depe Valea lui. Sărăcia de acasă era înjunghiată și mai mult de cei 7 ani, dintre care el era cel mai mic. A fost nevoit să porosească „în lume“ — după cum însuși se exprimă, — pentru a câștiga pâinea cea de toate zilele, pentru a putea să trăiască.

Într-o zi a muncit în diferite locuri și pe la diferiți stăpâni, și anul 1946 s-a angajat la „Staținea“ din Sântana județul Iași. De abea aici, tânărul Stanciu Gheorghe și-a dat seama că munca poate fi și este o plăcere și atunci numai când produce și nu e înghitit de buzunar fără fund ale patronilor și dăruie, ei revine în întregime muncitorului muncitor.

Muncind cu entuziasm, el a început să-și însușească cu încredință ce trecea, tot mai multe lucruri.

A luat apoi parte la toate activitățile sindicale și ale UTM-ului.

Și la un moment dat, tov. Stanciu s-a văzut stăpân pe toate secretele tractorului. Lucra acum cu și mai mult drag, cu și mai mult avânt.

În campania de înșămânțări efectuată anul trecut datorită efortului și spiritului său de perseverență în muncă și datorită mai mult sprijinului primit din păr-

tea UTM-ului și a Partidului, tânărul tractorist venit din Valea lui, a reușit să se situeze printre cei mai de frunte tractoriști ai stațeniei.

Urmărind cele două rubrici, care reprezintă zilnic activitățile programate, cât și realizate, se pot înșămbra depășiri din tre cele mai însemnate. Deși norma de lucru pentru tractorul său era de 2 hectare și jumătate la zi, totuși o depășire a planului cu 100 la sută arde cât a realizat în primele zile ale campaniei, nu l-a mabumit. După câteva zile norma a fost depășită cu 120 la sută, apoi cu 150... cu 180... cu 200 la sută. Până când — începând din ultimă jumătate a celei de a treia perioadă, — tov. Stanciu a reușit să are, chiar până la 8 hectare la zi în loc de 2 și jumătate, cât prevede norma sa de lucru.

Deasemeni, ajutat în permanență de șeful său de echipă — tov. Don Gheorghe decorat și acesta cu „Medalia Muncii“ — și cu care a colaborat tot timpul perioadei de înșămânțări, tov. Stanciu a reușit, ca în afara economiilor de benzină, uleiuri și vaselină, să realizeze în actuala campanie de primăvară peste 700 kgr. economie de carburanți: cea mai mare economie realizată în staținea.

Și pentru toate succesele în muncă, cu ocazia zilei de 1 Mai a. c., Președintele Marii Adunări Naționale a acordat tov. Stanciu Gheorghe dela Staținea de Mașini și Tractoare din Sântana „Medalia Muncii“.

C. Ig.

Tăblice indicatoare pentru apartamente

Proiectul provizoriu al comunei Arad, asimilat cu județul, a cunoscuta tuturor proprietăților de imobile, administrativă, în conformitate cu dispozițiile ordinului Ministerului de Interne No. 28734 A—1948, sunt ca cel mai târziu până la 1 Iunie a. c., toate apartamentele să fie prevăzute cu tăblice care să indice numărul apartamentului și să fie uniforme.

Proiectul și administratorii sunt să facă comanda la una din următoarele adrese:

- 1. Iosif, Piața Plăvezi, Benkó
- 2. Bul. Republicii, Szücs
- 3. I. C. Frimu, Kohn Gavril
- 4. Grigorie Comsa, Mézes Gheorghe
- 5. Săguna, Ilencz Francisc
- 6. Grigorie Comsa.

Prețurile vor fi din tablă de 0,5 metri pătrați prevăzute cu găuri de fixare, în mărime de 8x8 cm și când colturile tăiate. Fondul de lucru va fi lac alb, iar inscripțiile în negru. Înălțimea ferestrelor (apartament) va fi de

13 mm și a numerilor de 40 mm.

Costul unei tăblițe la oricare din firmele arătate mai sus este de lei 30 bucăta. După data de 1 Iunie 1949, se va efectua un control riguros la toate imobilele, iar proprietarii și administratorii cari n-au respectat dispozițiile date de Minister, vor fi socotiți contravenienți și li se vor dăruia acte de dare în judecată.

Angajații Morii de Stat No. 4 din Ineu, au efectuat munci voluntare în valoare de peste 10.000 lei

Salariații Morii de Stat Nr. 4 din Ineu, în cinstea zilei de 1 Mai — pentru o mai bună gospodărire a morii — au efectuat următoarele munci voluntare: au construit un gard de șirmă de 20 metri lungime, și un pod din lemn la intrarea în moară și au efectuat reparațiile necesare sate unui alt pod. Deasemeni au construit un stavilar pentru apă, realizând prin aceste munci voluntare o economie de peste 10 mii lei.

La aceasta moară în fiecare săptămână are loc câte o consfătuire de producție la care participă atât tov. administrator Zöldhegyi Gheorghe,

ȘI NOI DEPUNEM ECONOMIILE LA

CEC

CASA DE ECONOMII ȘI CONSERVATII



DEPUNERI ȘI RESTITUIRI PRIN SUCURSALELE ȘI AGENȚIILE C. E. C. ȘI PRIN OFICIILE P. T. T. DIN TOATA ȚARA. GARANȚIA STATULUI • DOBANDA 5% • LIBRETUL DE ECONOMII VALABIL ÎN TOATA ȚARA • SECRETUL OPERAȚIUNILOR • SCUTIREA DE IMPOZITE A DEPUNERILOR.

SLOVA

Inaugurarea unei case de nașteri în comuna Pâncota

Efectele muncii depuse de Crucea Roșie reorganizată s'au văd pe zi ce trece tot mai mult.

În comuna Pâncotă subfiliala Crucii Roșie activează din plin, sprijinită fiind de către organizația de Partid locală.

Ca dovadă a acestei munci, în comuna Pâncotă, în cinstea zilei de 1 Mai, Crucea Roșie, în colaborare cu UFDR, a inaugurat o casă de naștere.

După cuvântul de deschidere, secretara comitetului sâtesc UFDR din localitate, a mulțumit tuturor acelor care au contribuit, atât pe tărâm material cât și moral, la realizarea acestei maternități, scoțând în evidență mai ales aportul pe care l-au dat masele muncitoare din comună și în primul rând membrii de Partid.

Deasemeni, secretarul organizației de Partid din localitate a arătat importanța înființării casei de naștere, pentru masele de femei muncitoare.

El a arătat că, în trecut, femeile muncitoare dela țară au fost nevoite să nască în condiții neigienice, fiind lipsite în cele mai multe cazuri de asistență medicală. Astăzi regimul de democrație populară duce o mare luptă pentru combăterea mortalității infantile, dând o atenție deosebită mamei și copilului.

În mijlocul aplauzelor multimi prezente la inaugurare, a luat cuvântul o tânără muncitoare din comună, care a născut primul copil în această casă de naștere, mulțumind pentru bună îngrijire care i s'a dat atât dânsi, cât și vârstărilor ei dragi. În entuziasmul celor prezenți i s'a donat tănărei mame un trusou complet pentru copil.

MARIȘ ANETA, coresp.

Serbarea Căminului Cultural din Bezna pentru procurarea unui aparat de radio

Întruna din zilele săptămânii trecute, în sala Căminului Cultural din comuna Bezna, în cadrul unei serbări culturale, elevii Școlii elementare au desfășurat un reușit program artistic compus din cântece, recitări și piesa „Cocoșul“.

Această serbare, la care a luat parte un mare număr de locuitori ai comunei, a avut loc cu scopul strângerii de fonduri necesare procurării unui aparat de radio pentru Căminul Cultural din localitate.

TEODOR LUCACI, coresp.

cât și ceilalți tovarăși angajați ai morii.

Ca rezultat a acestor sedințe de producție, mersul producției la această moară se îmbunătățește pe zi ce trece. De exemplu: la o sedință de producție s'a discutat repararea unei pietre de moară, care a fost scoasă din uz de vechii proprietari ai morii. Imediat, tov. morar Duma Nicolae, dându-și seama de aportul pe care-l aduce producției aceasta piatră, s'a apucat să o reparat-o prin muncă voluntară. Astfel, s'a constatat că această piatră pusă în producție, este cea mai bună din întreaga moară.

GEORGIA SABIN, coresp.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Generalul Ciuikov a ordonat ridicarea restricțiilor asupra comunicațiilor dintre Berlin și zonele occidentale ale Germaniei

MOSCOVA, — TASS transmite ordinul Nr. 56 al generalului de armată Ciuikov șeful Administrației militare sovietice și comandantul suprem al grupului forțelor de ocupație sovietice din Germania, ordin publicat luni la Berlin, cu privire la ridicarea restricțiilor asupra comunicațiilor și comerțului între Berlin și zonele occidentale, precum și între zona răsăriteană și zonele occidentale ale Germaniei.

În executarea instrucțiunilor guvernului Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice cu privire la ridicarea restricțiilor asupra comunicațiilor, transporturilor și comerțului introduse de la 1 Martie 1948 între Berlin și zonele occidentale și între zona răsăriteană și zonele occidentale ale Germaniei se ordonă:

Restabilirea ordinii existentă până la 1 Martie 1948 pentru comunicațiile, transporturile și comerțul între Berlin și zonele occidentale și dintre zona răsăriteană și zonele occidentale ale Germaniei.

Se va institui un control asupra aplicării practice a ridicării restricțiilor cu privire la comunicațiile, transporturile și comerțul dintre Berlin și zonele occidentale și dintre zona răsăriteană și zonele occidentale ale Germaniei, precum și un control asupra ridicării tuturor restricțiilor introduse de la 1 Martie 1948 de către autoritățile de ocupație ale Franței, Marii Britanii și

Statelor Unite ale Americii sau de fiecare în parte, pentru comunicațiile transporturile și comerțul dintre Berlin și zona răsăriteană și dintre zonele occidentale și zona răsăriteană a Germaniei.

Ordinul de ridicare a restricțiilor al generalului Ciuikov intră în vigoare cu începere de azi 12 Mai 1949 orele 0,01.

Din pricina grevei dela

Alte 16 uzine „Ford” din Statele Unite vor înceta activitatea

NEW-YORK, (Rador). — Marea a grevei dela uzinele orașul Detroit, grevă care 65.000 muncitori și funcționari uzine „Ford” din 16 state și își vor înceta activitatea la închiderea acestor uzine aproximativ 250.000 muncitori dela uzinele „Ford” poate cursiuni asupra țărilor care sunt direct legate de aceste uzine, cum ar fi Belgia, Franța, Grecia, Turcia, etc.

Desvoltarea legăturilor economice dintre Uniunea Sovietică și țările de democrație populară

— Un articol din revista sovietică Vnesniaia Torgovlia —

MOSCOVA, (Rador). — TASS transmite:

Revista VNESNIAIA TORGOVLIA, organul ministerului comerțului exterior al U.R.S.S. a publicat un articol

intitulat: „Colaborarea economică dintre Uniunea Sovietică și țările de democrație populară”, în care arată că legăturile economice dintre Uniunea Sovietică și țările din Europa răsăriteană și Sud-Est devin din ce în ce mai strânse.

Schimburile comerciale prevăzute pentru anul 1949 între Uniunea Sovietică și aceste țări sunt cu mult mai mari decât cele din anul trecut.

Schimburile comerciale dintre U. R. S. S. și Polonia vor crește cu 35 la sută în 1949 în comparație cu anul trecut; cele dintre U.R.S.S. și Bulgaria vor spori cu 20 la sută, dintre U.R.S.S.

și Cehoslovacia cu peste 45 la sută și între U.R.S.S. și Republica

Română cu peste 250 la sută. Paralel cu mărirea schimburilor comerciale s-au realizat succese în dezvoltarea altor colaborare economică, de exemplu de experiență tehnică, crearea de întreprinderi mixte, organizații comerciale mixte, expoziții etc.

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară vor largi în parte colaborarea lor economică vor ajuta reciproc pentru dezvoltarea economiei lor

Discursurile lui Wallace pentru apărarea păcii se bucură de un mare succes în St. Unite

NEW YORK, (Rador). — TASS transmite: Ciclul de discursuri pentru apărarea păcii organizat de Henry Wallace se bucură de un mare succes. Săliile în care vorbește Wallace sunt pline până la refuz. Wallace este întovărașit de senatorul Italian Giua și de intelectualul progresist englez Hutchinson. În orașul Detroit americanii de origine italiană au organizat în cinstea lor o recepție în cadrul căreia un număr de 67 fruntași sindicali din localitate le-au prezentat un mesagiu al păcii care subliniază solidaritatea dintre muncitorii americani și muncitorii din întreaga lume în lupta pentru pace, împotriva ațățătorilor la un nou război. La meetingul care a avut loc la Baltimore, Hutchinson și Giua au subliniat în cuvântările lor că poporul englez și cel italian nu vor lupta niciodată împotriva Uniunii Sovietice, — statul oamenilor muncii și puternicului bastion al păcii întregii lumi.

dată împotriva Uniunii Sovietice, — statul oamenilor muncii și puternicului bastion al păcii întregii lumi.

Armata Populară Chineză a pătruns adânc în sudul Chinei eliberând noi orașe

SHANGHAI, (Rador). — Agenția REUTER transmite că unitățile Armatei Populare Chineze, care înaintează tot mai adânc în teritoriul Chinei de Sud au pătruns în provincia Fuchien.

PEKING, (Rador). — Agenția CHINA NOUA anunță că Armata Populară Chineză continuându-și înaintarea dealungul căii ferate dintre Cekiang și Kiansi a eliberat orașul Tung

Siang, situat la mai puțin de 30 km. sud-est de Nanciang capitala provinciei.

Au fost deasemenea eliberate orașele Yu Kiang și Yu Shin.

PEKING, (Rador). — Agenția CHINA NOUA anunță că orașul Shangjiao situat pe linia ferată Cekiang-Kiansi, unde se află unul lagărele de concentrare ale poliției Kuomintangului a

ost eliberat de forțele Armatei Populare Chineze. În acest lagăr prizonieri au fost internați numeroși gresiști, dintre care majoritatea dispărut fără urme. Pușcinierii reușit să scape, au relatat în detaliu grozitoare la care erau supușii din lagărele dela Shanghai.

SHANGHAI, (Rador). — Agenția REUTER, Armata Populară Chineză a pătruns în teritoriul Kiating, punct cheie al sistemului defensiv al orașului Shanghai și râul Huang Po.

Un mare meeting electoral în Ungaria

150.000 de participanți au ascultat discursul
lui Mathias Rákosi

BUDAPESTA, (Rador). TASS transmite că luni a avut loc în orașul Czeldömölk un mare meeting electoral la care au participat aproape 150.000 persoane.

Meetingul a fost deschis de primul ministru al Ungariei, Istvan Dobi, care a subliniat marea importanță a planului cincinal economic menit să asigure progresul țării și bunăstarea oamenilor muncii din Ungaria.

Mathias Rakosi, secretarul general al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și al Frontului Popu-

lar al Independentei a rostit un discurs în care a arătat că după victoria asupra reacțiunii, mii de muncitori și țărani au fost chemați să ia parte la conducerea țării.

Rakosi a subliniat apoi rolul crescând al femeilor în viața publică și politică a țării.

Vorbind despre planul cincinal, Rakosi a declarat că realizarea lui va duce la dezvoltarea industriei, agriculturii și transporturilor în Ungaria.

El a semnalat apoi faptul că țărani muncitori unguri manifestă un mare interes pentru cooperatie

și că numărul membrilor în cooperative a crescut în ultimele două luni cu 17 la sută, iar terenurile lucrate de acestea s-au extins considerabil.

În încheiere, Rákosi a scos în evidență creșterea forțelor democratice în Ungaria și a îndemnat pe muncitori să sprijine Frontul Popular al Independentei în alegerile parlamentare dela 15 Mai. El a asigurat pe alegători că Partidul celor ce muncesc din Ungaria va face totul pentru a justifica încrederea ce i-a fost acordată de către popor.

Manifestații antigovernamentale la Viena

VIENA, (Rador). — Guvernul austriac încearcă să acopere deficitul getar scăzând nivelul de trai muncitorilor prin adoptarea acordului asupra prețurilor și fracțiunea de dreapta a conducerii a aprobat aceste măsuri s'au opus cu hotărâre vicelul Uniunii Sindicatelor, Fia și toți ceilalți fruntași comunistici. În timp ce se discută chestiuni în localul vechi din Viena a avut loc o mare manifestație de protest împotriva nouei politici ale guvernului reacționar.